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ATA DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PRESENCIAL PARA ELABORAÇÃO DA  
LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL – LOA 2025. 

 
Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas 

e um minuto, no pátio da EMEF Dr. Carlos de Almeida Rodrigues, situada na Av. 

Pernambuco, nº 1101, no bairro do Indaiá, Caraguatatuba/SP, atendendo à 

convocação do Chefe do Poder Executivo Municipal e através do comunicado 

publicado no Órgão Oficial do Município de Caraguatatuba, reuniram-se em 

audiência pública e debate, os Secretários, técnicos das Secretarias Municipais e a 

população, conforme lista de presença anexa, em atendimento ao contido na Lei 

Complementar 101/00, com o objetivo de discutir, debater e colher as propostas e 

necessidades da população para a elaboração da Lei Orçamentária Anual – LOA 

2025. O Secretário de Planejamento, Sr. Carlos Francisco Focesi, inicia os trabalhos 

saudando a todos os presentes. Em sua introdução, Sr. Carlos explica que esse ano é 

diferente pelo aspecto da transição, entretanto, pela premissa do planejamento 

estratégico o Plano Plurianual (PPA) é elaborado para contemplar o primeiro ano do 

próximo mandato, dessa forma a nova gestão trabalhará por um ano com o PPA da 

atual gestão, mas que algumas escolhas do próximo prefeito podem ser feitas 

seguindo a legislação, além de sua equipe de alto escalão da secretaria ser toda de 

funcionários de carreira. Sr. Carlos explica, ainda, que a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) trabalha os programas e ações com metas e indicadores e as 

peças orçamentárias são previsões e se articulam, sendo a Lei Orçamentária Anual 

(LOA) a peça que estima a receita e fixa a despesa e que o momento da audiência é 

para tirar dúvidas e sugestões que podem ser acolhidas pelos secretários das pastas 

e incluídos na peça, mas, é apenas uma das formas de ouvir a população 

ressaltando que a secretaria de planejamento já conta com um levantamento de 60 

mil dados tabulados por área e região podendo fomentar diagnóstico do município, 

além da plataforma de georreferenciamento e essas informações também serão 

repassadas na transição. Agradecendo a equipe e todos os presentes em nome do 
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Sr. Rodoaldo, que esteve presente em todos os anos, encerra sua fala. Nesse 

momento a Diretora de Planejamento Orçamentário, Sra. Ediline Alves Boytchuk, 

ingressou apresentação para explicar alguns pontos. Inicia pelo ciclo orçamentário 

que está em seu último passo que é a LOA, no qual se prepara a execução das ações 

necessárias para alcançar as metas estabelecidas, passando para a explicação das 

referências para a construção dessas leis como o plano de governo e a participação 

popular, foco dessa audiência pública e que além das audiências, é possível 

participar através dos canais da prefeitura, como o orçamento participativo e o 

aplicativo 156 que estão disponíveis durante todo o ano, além desse espaço que são 

as audiências públicas para tratar da elaboração das peças orçamentárias que são 

nos formatos presencial e eletrônica. Sra. Ediline explica ainda que a peça 

orçamentária em elaboração é a Lei Orçamentária Anual que se inicia em 1º de 

janeiro e vige por 1 ano e que prevê as receitas e fixa as despesas para execução das 

ações governamentais definidas pela LDO em consonância com o PPA vigente e que 

as receitas são as entradas de recurso que o governo utiliza para financiar os gastos 

públicos sendo correntes ou de capital e apresenta tabela e gráfico com os valores 

ainda em revisão de previsão da receita por natureza e passa a falar da despesa que 

é o conjunto de despesas correntes realizadas pelo governo para custear os serviços 

públicos e  despesas de capital para realização de investimentos também 

mostrando tabela com as previsões das despesas em revisão por eixo temático, 

explicando ainda que os anseios da população são despesas necessárias mas é 

necessário lembrar que o nosso limitador é a receita. Em seguida, a Sra. Ediline lista 

uma série de ações a se realizar em 2025 e explica que há destinações obrigatórias 

em cumprimento à legislação e apresenta os valores, a seguir, para exemplificar as 

sugestões dos munícipes, apresenta um gráfico dos temas mais apontados na 

participação popular e lista as ações implementadas a partir dessa origem. O Sr. 

Carlos retomou a palavra para salientar o caráter de previsão das peças 

orçamentárias, em especial, a LOA em que a receita durante a execução pode ficar 
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acima ou abaixo do previsto e a legislação indica os caminhos para a ocorrência 

dessas surpresas e de outras como, por exemplo, no caso da COVID. Nesse 

momento passou-se aos questionamentos e a Sra. Ediline abriu espaço aos 

participantes para elaborarem dúvidas e sugestões documentadas que podem ser 

respondidas imediatamente ou posteriormente. Como forma de orientação e 

debate da população por cinquenta e quatro minutos houve conversa conforme 

relato a seguir. Em nome dos moradores do Jardim Aruan, o Sr. Andréa Muniz 

Ribeiro leu um formulário eletrônico enviado em grupo pelas pessoas do bairro na 

qual solicitam melhorias, em especial uma Unidade Básica de Saúde. A Sra. Ediline 

explica que todo material será remetido às pastas competentes. O Sr. Rodoaldo 

Fachini, morador do Centro, inicia sua fala parabenizando os servidores pela 

jornada, sempre se baseando em fatos e dados, em seguida apresenta uma breve 

explicação sobre as fases da aprovação da LOA e que a receita não pode ser 

modificada por ocasião, como a despesa pode, entretanto, acha equivocada a 

estimativa dos orçamentos dos últimos anos em que a receita se frustrou com 

recorrência e aparentemente será o que ocorrerá com a LOA de 2025, em seus 

cálculos por oitenta e um milhões de reais. Em seguida A Sra. Eloiza Antunes de 

Oliveira, moradora do Centro, questionou o uso do termo “povo caiçara” em um 

dos eixos apresentados. A Sra. Ediline explicou que esses programas foram criados 

no PPA e que o novo ciclo orçamentário será iniciado com o próximo PPA elaborado 

no próximo ano, então, pode-se modificar os nomes dos programas, mas, de 

qualquer forma o nome se refere a população no geral. O Sr. Vito Simone, morador 

do Golfinhos, incluiu necessidades que entende como prioridade como a ampliação 

e descentralização da Coleta Seletiva, compreendendo também entulhos e dejetos 

que prejudicam a saúde, solicita esclarecimento sobre o percentual mostrado na 

apresentação, de 1,8% na coleta seletiva. A Sra. Ediline explica que esse número 

representa o percentual da população que indicou esse tema como um problema no 

orçamento participativo. O Sr. Marcelo Leite da Silva, morador da Praia das 
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Palmeiras, solicita maior urgência possível nos casos de drenagem das ruas do 

bairro, inclusive porque os entulhos estão prejudicando o escoamento da água, 

entendendo haver necessidade de ação da Guarda Civil Municipal e articulação com 

a Coleta Seletiva. O Sr. Carlos orienta para que o munícipe inclua os nomes das ruas 

em seu formulário. O Sr. Hugo Labanca, morador do Porto Novo, pede permissão a 

todos para ler uma nota de repúdio protocolada e anexa à presente ata e, com a 

permissão de todos, a leitura foi feita. A Sra. Denise Lemes, moradora do Centro, 

salientou a importância da discussão da atualização do Plano de Cultura em 

audiência na Câmara Municipal, momento, para ela, de dialogar e ouvir o 

contraditório, sem julgamentos e sem misturar assuntos como política, pois o 

desconhecimento gera preconceito, então é necessário ouvir todos os lados, 

munícipes citam a parada LGBT municipal, em 16/11 e que será necessária proteção 

porque é a primeira vez que ocorre no município. O Sr. Luan Moreno, morador da 

Praia das Palmeiras, acredita ser interessante as audiências após as dezoito horas, 

mas, devido a chuva faltou estrutura e gostaria de ver, como foi na eleição, 

transporte gratuito. A Sra. Ediline explica que o formato descentralizado e também 

a audiência eletrônica são pensados nesse sentido. Por fim, o Sr. Vito retoma a 

palavra pois lembrou de uma sugestão importante que é o Mercado Municipal. Em 

seguida, Sr. Carlos agradece os presentes pela presença e participação. A audiência 

pública é encerrada às 20h23 e, sem mais nada a relatar, eu Nicolas Dias Padilha, 

findo a presente ata. 











LOA 2025
AUDIÊNCIA PÚBLICA

(Lei Orçamentária Anual)

Prefeitura Municipal de
Caraguatatuba/SP



+

PLANEJAR ORIENTAR EXECUTAR

PPA
Plano Plurianual

LDO
Lei de Diretrizes
Orçamentárias

LOA
Lei Orçamentária

Anual

Constitui-se de Programas 
e ações com Metas e 

indicadores para 4 anos.

Explicita ações com 
metas para cada ano.

Prevê recursos para execução 
das ações necessárias para 

alcançar as metas 
estabelecidas.

Ciclo Orçamentário
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Referências para Construção das Leis PPA, LDO e LOA

Plano Diretor Plano de Governo Participação Popular
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Caraguatatuba/SP



Orçamento Participativo

Aplicativo 156 www.caraguatatuba.sp.gov.br

ATIVO
durante

todo o ano
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Orçamento Participativo

Audiências Públicas Presenciais e Eletrônica
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LOA  - Lei Orçamentária Anual

- Lei com vigência de 1 ano (inicia em 1º janeiro);

- Prevê as receitas e fixa as despesas para execução das 
ações governamentais definidas pela LDO, em consonância 
com o PPA vigente.
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Receitas

São as entradas de recursos que o Governo 
utiliza para financiar os gastos públicos 

(correntes ou de capital).
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Receita Inicial Prevista para 2025

Natureza 2025
Impostos, Taxas e Contribuições de Melhorias 340,07
Contribuições 47,06
Receita Patrimonial 26,49
Receita de Serviços 0,05
Transferências Correntes 755,84
Outras Receitas Correntes 24,38
Receitas de Capital 77,75
Receitas Correntes Intra-Orçamentárias 58,92
TOTAL PREVISTO 1.330,56

Valores em milhões
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Receita Inicial Prevista para 2025
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(por Natureza da Receita)
Receita Inicial Prevista para 2025
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Conjunto de despesas realizadas pelo governo para 
custear os serviços públicos (despesas correntes) ou para 

realização de investimentos (despesas de capital). 
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Despesas 



Eixo Temático 2025
Otimização Gestão Pública 420,72
Desenvolvimento da Infraestrutura Urbana 160,48
Melhoria da Qualidade de Vida do Cidadão 325,44
Valorização do Bem-Estar do Povo Caiçara 237,62
Direito da PcD e Idoso 12,35
Turismo Sustentável e Atividades Socioeconômicas e Culturais 10,09
Mobilidade Urbana e Proteção ao Cidadão 50,60
Outros Encargos e Reserva de Contingência 113,26
TOTAL 1.330,56

Valores em milhões

Despesas Iniciais Previstas para 2025
(Por Eixo Temático)
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Unidade Orçamentária 2025
Administração Direta 1.168,32
Gabinete do Prefeito 6,29
Secretaria Municipal de Assuntos Jurídicos 15,58
Secretaria Municipal de Planejamento 4,27
Secretaria Municipal de Administração 40,57
Secretaria Municipal de Fazenda 114,96
Secretaria Municipal de Obras Públicas 63,65
Secretaria Municipal de Urbanismo 5,69
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca 16,70
Secretaria Municipal de Serviços Públicos 102,58
Secretaria Municipal de Educação 351,40
Secretaria Municipal de Esportes 19,24
Secretaria Municipal de Turismo 7,36
Secretaria Municipal de Saúde 283,14

Despesas Iniciais Previstas para 2025
(Por Unidade Orçamentária)
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Valores em milhões



Unidade Orçamentária 2025
Secretaria Municipal de Governo 1,96
Secretaria Municipal de Habitação 2,03
Secretaria Municipal dos Direitos da PcD e do Idoso 16,69
Secretaria Municipal de Comunicação Social 9,43
Secretaria Municipal de Tecnologia de Informação 6,92
Secretaria Municipal de Mobilidade e Segurança Pública 61,09
Secretaria Municipal de Assistência Social 32,07
Reserva de Contingência 6,70
Administração Indireta 162,24
Câmara Municipal de Caraguatatuba 33,55
Instituto de Previdência de Caraguatatuba 118,61
Fundação Cultural e Educacional de Caraguatatuba 10,08
TOTAL LOA 2025 1.330,56

Despesas Iniciais Previstas para 2025
(Por Unidade Orçamentária)

Prefeitura Municipal de

Caraguatatuba/SP

Valores em milhões



DESTINAÇÕES OBRIGATÓRIAS
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DESTINAÇÕES OBRIGATÓRIAS

Art. 212 da Constituição Federal
Aplicação de 25% da receita resultante de Impostos no Ensino

Art. 198 da Constituição Federal
Aplicação de 15% da receita resultante de Impostos na Saúde

Art. 29A da Constituição Federal
Repasse de até 6% da receita tributária para o 

Poder Legislativo (Câmara Municipal)



Prefeitura Municipal de

Caraguatatuba/SP

26%

21%

3%

50%
Const. Educação
Const. Saúde
Câmara
Demais UO's

DESTINAÇÕES OBRIGATÓRIAS

Destinação Mínimo a aplicar Previsto 2025

Educação 192,71 25% 351,40

Saúde 191,20 15% 283,14

Câmara 33,55 6% 33,55



Temas mais apontados na Participação Popular
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Regularização Fundiária
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Drenagem Pluvial (Diminuir os riscos de enchentes)
Qualificação Profissional

Esporte e Lazer
Geração de Oportunidade de Emprego e Renda

Segurança ao Cidadão
Educação (Ensino Infantil e Fundamental)

Saúde



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

1º Saúde 
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 Atendimentos na Atenção Básica:

Realização de 171.357 consultas, fortalecendo o acesso à saúde primária e promovendo a 
prevenção e o cuidado preventivo.

 Saúde Bucal:

Realização de 36.000 atendimentos odontológicos em Unidades de Saúde, Escolas e no 
Centro de Especialidades Odontológicas, reforçando a importância da saúde bucal na 
comunidade.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

1º Saúde 
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 Consultas Especializadas: 

Efetivação de 126.758 atendimentos em consultas especializadas, ampliando o acesso da 
população a serviços médicos especializados.

 Disponibilidade de Medicamentos:

Oferta de 94 tipos de medicamentos, integrantes da Relação Municipal de Medicamentos 
(REMUNE), visando garantir o acesso adequado da população aos recursos farmacêuticos 
necessários.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

1º Saúde 
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 Transporte para Atendimento Fora do Município:

Deslocamento de 29.194 pacientes/acompanhantes para atendimentos médicos fora do 
município, assegurando a continuidade do cuidado em situações específicas.

 Aquisição de Equipamento Médico:

Adquirido um aparelho de Ultrassonografia para realização de exames na rede pública, 
contribuindo para a ampliação dos recursos diagnósticos.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

1º Saúde 
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 Combate a Endemias:

 Implementação de 77.443 ações para o combate a endemias, fortalecendo as medidas 
preventivas e de controle de doenças transmitidas por vetores.

 Leitos em Clínica Médica e UTI:

Oferta de 50 leitos em Clínica Médica e Unidade de Terapia Intensiva (UTI), visando 
garantir capacidade de atendimento em situações de maior complexidade.

 



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

2º Educação 
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 Vagas nas Creches e Pré-Escolas: 

Disponibilização de 49.958 vagas nas creches e 3.575 vagas nas pré-escolas, fortalecendo 
o acesso à educação na primeira infância.

 Vagas no Ensino Fundamental:

Disponibilização de 15.710 vagas para alunos do Ensino Fundamental, garantindo o acesso 
e a qualidade no ensino.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

2º Educação 
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 Unidades Escolares em Horário Integral:

31 unidades escolares que tem ensino em horário integral (ensino integral para apenas 
um tipo do ensino como CEI), proporcionando uma oferta educacional ampliada, sendo 
28 municipais e 03 filantrópicas.

 Capacitação de Profissionais de Educação:

Capacitação de 3.118 profissionais de educação, garantindo que a equipe esteja 
atualizada e preparada para oferecer uma educação de qualidade.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

2º Educação
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 Investimentos em Unidades Escolares: 

Alocados recursos significativos, totalizando R$ 7.000.329,63, em equipamentos e 
materiais permanentes nas unidades escolares, visando aprimorar o ambiente educativo.

 Ações de Interação Família x Escola:

Realização de 152 ações promovendo a interação entre família e escola, através de 
encontros, projetos, ações socioeducativas e integrativas, fortalecendo a parceria 
essencial para o desenvolvimento educacional.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

2º Educação 
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 Alimentação Saudável:

 Atendimento a 1.767 alunos no Projeto “Caraguá + Saudável”, com o objetivo de 
promover o conhecimento sobre alimentação saudável e conscientizar sobre os riscos do 
sobrepeso e da obesidade. O projeto também englobou palestras e atendimento às 
famílias, consolidando uma abordagem abrangente para a saúde e bem-estar.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

3º Segurança ao Cidadão 
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 Efetivo da Guarda Civil Municipal (GCM):

Contando com um efetivo de 59 membros na Guarda Civil Municipal, reforçando a 
presença e a atuação no município para garantir a segurança da população.

 Ações da Defesa Civil em Áreas de Risco:

Realização de 543 ações pela Defesa Civil em áreas de risco, demonstrando um 
compromisso preventivo para lidar com potenciais situações de emergência.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular
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 Câmeras de Monitoramento:

183 câmeras de monitoramento em funcionamento em todo o município, fortalecendo a 
vigilância e a resposta rápida a incidentes, promovendo um ambiente mais seguro.

 Ocorrências Atendidas pela GCM:

Atendimento de 520 ocorrências pela Guarda Civil Municipal, evidenciando a prontidão e 
a eficácia na resposta a situações que requerem intervenção.

3º Segurança ao Cidadão 



Ações Implementadas a partir da Participação Popular
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 Reforço Segurança 

Realização de 12.315 ações de reforço policial próximo a Unidades Escolares, visando 
proporcionar um ambiente educacional mais seguro e tranquilo.

3º Segurança ao Cidadão 



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

4º Geração de Oportunidade de Emprego e Renda 
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 Qualificação Profissional:

O Posto de Atendimento ao Trabalhador (PAT/CATE) atendeu a demanda de qualificação 
profissional oferecendo 25 turmas para Curso de Inglês, 05 turmas para curso de 
Espanhol, 01 turma para curso de Francês, além de cursos em parceria com empresa de 
energia EDP.

 Feiras de Profissões:

Organização de 2 edições da Feira de Profissões pelo PAT/CATE. Na primeira edição, 
participaram 23 empresas, atraindo um público de 3.500 pessoas. Na segunda edição, 21 
empresas estiveram presentes, recebendo um público de 4.000 pessoas.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

4º Geração de Oportunidade de Emprego e Renda 
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 Vagas de Emprego:

Captação e disponibilização de 2.643 vagas de emprego aos munícipes, promovendo 
oportunidades de inserção no mercado de trabalho.

 Mutirão do Emprego:

Realização de 01 Mutirão do Emprego, ampliando as possibilidades de empregabilidade 
para os cidadãos.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

4º Geração de Oportunidade de Emprego e Renda 
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 Encaminhamentos para Vagas:

Efetivação de 17.087 encaminhamentos para vagas de emprego, conectando demanda e 
oferta de trabalho.

 Orientação e Formação de Empreendedores:

Prestação de 9.182 atendimentos para orientação e formação de empreendedores via 
Centro do Empreendedor “Empreenda Já”.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

4º Geração de Oportunidade de Emprego e Renda 
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 Recursos para Empreendedores:

Disponibilização de R$1.606.765,00 para empreendedores, por meio do Banco do Povo e 
o Centro do Empreendedor "Empreenda Já", promovendo o apoio financeiro necessário 
para iniciativas empreendedoras.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

5º Esporte e Lazer 
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 Vagas Modalidades Esportivas:

3.101 vagas para crianças até 13 anos;

3.620 vagas para adolescentes de 14 a 17 anos;

1.841 vagas para jovens e adultos de 18 a 59 anos;

1.755 vagas para a Melhor Idade (60+).

Essa oferta abrangente de vagas visa atender a todas as faixas etárias, promovendo a 
prática esportiva como meio de promoção da saúde.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

5º Esporte e Lazer 
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 Modalidades Esportivas por Região:

09 modalidades esportivas disponibilizadas na região Norte do Município;

14 modalidades esportivas disponibilizadas na região Sul do Município;

30 modalidades esportivas disponibilizadas na região Central do Município.

Essa distribuição estratégica busca facilitar o acesso da população a atividades esportivas, 
promovendo a inclusão e a participação de diferentes comunidades.



Ações Implementadas a partir da Participação Popular

5º Esporte e Lazer 
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 Atletas de Alto Rendimento:

Investimento de R$ 2.279.183,71 em atletas de alto rendimento, incluindo taxas 
federativas e transporte de equipes. Essa iniciativa visa apoiar e reconhecer o potencial de 
atletas locais, incentivando a busca por excelência no esporte.



Algumas já
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Geração de Emprego e Renda

 Ampliação dos Polos de Oficinas de Geração de Renda; 
 Criação do Observatório do Trabalho; 
 Desenvolvimento e incentivo ao turismo rural; 
Manutenção dos contratos de Cursos de Formação em 

parceria com SENAI / SESI / SEBRAE.
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Educação

 Ampliação do Projeto Aprender em Família;
 Ampliação do Ensino Integral;
 Projeto Pré-Vestibulinho para os alunos dos anos finais do Ensino 

Fundamental;
 Ampliação do número de especialistas que atendem alunos com 

necessidades educacionais especiais (Psicólogos, Fonoaudiólogos, 
Terapeutas Ocupacionais e Assistentes Sociais);
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Educação

 Projeto de Leitura;
 Projeto para desenvolvimento de habilidades socioemocionais com 

o foco nas habilidades cognitivas, sociais, emocionais e éticas dos 
alunos;
 Ampliação das capacitações aos servidores, especialmente os 

profissionais que acompanham alunos com necessidades 
educacionais especiais.
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Social

 Reestruturação da Vigilância Socioassistencial;
 Implantação da Educação Permanente do SUAS.
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Esportes

 Continuidade na descentralização das modalidades esportivas;
 Esportes de Rendimento;
 Recreação nos bairros aos finais de semana.
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Saúde

Manutenção das equipes do Programa Melhor em Casa;
 Ampliação da cobertura da Atenção Básica;
 Ampliação do número de Unidades de Saúde, conforme número de 

cadastros nas áreas de abrangências;
 Ampliação da cobertura de exames de análises clínicas e de 

imagem;
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Saúde

 Ampliação da oferta das especialidades médicas;
 Fortalecimento do serviço de radiodiagnóstico 

(mamografia/ultrassonografia);
 Garantia de medicamentos específicos.
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Meio Ambiente

 Adequação estrutural e fomento às cooperativas de reciclagem;
 Ampliação da patrulha agrícola;
 Ampliação do Projeto de Coleta Seletiva Porta a Porta;
 Criação da Casa do Produtor Rural;
 Criação da Lei de Arborização Urbana;
 Criação do Rancho do Pescador;
 Fortalecimento das ações de produção local do mexilhão;
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Meio Ambiente

 Implantação de mais ecopontos municipais;
 Implantação do Sistema de Licenciamento Ambiental online;
 Implantação de política de uso e ocupação junto à orla marítima;
 Incentivo à implantação de compostagem dos resíduos orgânicos;
 Criação de feira livre com produtores locais (incentivo à agricultura);
Modernização tecnológica para atender demandas relacionadas às 

ações ambientais.



Prefeitura Municipal de

Caraguatatuba/SP

Turismo

 Fortalecimento da marca turística;
 Descentralização do turismo com eventos esportivos;
 Capacitação do trade turístico;
 Novo Posto de Informações Turísticas;
 Sinalização da Trilha do Morro Santo Antônio;
 Participação em Feiras de Turismo.
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Mobilidade e Segurança

 Ampliação do Centro de Operações Integradas (Monitoramento);
Monitoramento de todos os próprios públicos;
 Criação da Patrulha Maria da Penha;
 Criação do Destacamento Ambiental da Guarda Municipal;
 Ampliação da Ronda Escolar;
 Palestras preventivas nas Escolas.
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Infraestrutura Urbana

 Construção de Complexo Esportivo;
 Reforma e recuperação do Campo de Futebol Society (Rio do Ouro);
 Reforma de UBSs e Unidades Escolares;
 Construção do Centro Administrativo no Mirante do Camaroeiro;
 Construção do Centro de Convenções;
 Implantação do Boulevard Turístico no Centro;
 Urbanização da raiz e molhe norte da foz do Rio Juqueriquerê
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Infraestrutura Urbana

 Reforma da ciclovia no Indaiá;
 Sinalização Turística no município;
 Reforça de Praças.
 Infraestrutura urbana e drenagem em diversas ruas do município;
 Pavimentação de diversas ruas no município.



Ajude a construir, cada vez mais, uma cidade que cresce para todos!
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AGRADECEMOS SUA PARTICIPAÇÃO!

Secretaria de Planejamento Estratégico e Desenvolvimento
Av. Frei Pacífico Wagner, 163 – Piso Superior, Centro – Caraguatatuba/SP

orcamento@caraguatatuba.sp.gov.br

(12) 3886-1616
Prefeitura Municipal de

Caraguatatuba/SP
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